
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: 

 τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την έντονη ανησυχία και αβεβαιότητα του επιχειρηματικού 

κόσμου της Βορείου Ελλάδος για την πρόωρη λήξη έργων του Ταμείου 

Ανάκαμψης» 

Η Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης και Υπεύθυνη Κ.Τ.Ε. 

Ψυχικής Υγείας του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, καταθέτει προς τον Υπουργό 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών την από 26/05/2026 επιστολή του Προέδρου του 

Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΕΕΘ), σχετικά με την «έντονη 

ανησυχία και αβεβαιότητα που επικρατεί στον επιχειρηματικό κόσμο της Βορείου 

Ελλάδος και ειδικά στην μικρομεσαία επιχειρηματικότητα», για την επικείμενη λήξη 

έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Όπως επισημαίνεται, η τελευταία τροποποιήση με τα στενά χρονικά όρια στις 

διαδικασίες ολοκλήρωσης των επενδυτικών προγραμμάτων «αποτελεί 

«πραγματικό αιφνιδιασμό», δημιουργώντας «εύλογη ανασφάλεια στις επιχειρήσεις, 

όπως και τον κίνδυνο να μείνουν ημιτελείς σημαντικές επενδύσεις.» 

Παράλληλα, λόγω εξάντλησης των διαθέσιμων κονδυλίων, παγώνει η 

συμβασιοποίηση ακόμη και για εγκεκριμένα έργα. Τονίζεται ότι υγιείς μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις που υπέβαλαν εμπρόθεσμα business plans, πλήρωσαν υψηλά κόστη 

αξιολόγησης των αιτήσεων τους από ανεξάρτητους αξιολογητές και προχώρησαν σε 

παραγγελίες εξοπλισμού, «μένουν εκτεθειμένες βλέποντας τα επενδυτικά τους σχέδια 

να μην χρηματοδοτούνται». 

Κατόπιν τούτων, το ΕΕΘ ζητά την κινητοποίηση των Υπουργείων ώστε «να δώσουν 

λύση στο πρόβλημα, αξιοποιώντας κάθε δυνατό τρόπο». 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο και παρακαλείσθε για την άμεση απάντηση και τις 

ενέργειές σας. 

Αθήνα, 29/05/2026 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2518

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/6/2026



 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να σας μεταφέρουμε την έντονη ανησυχία και 

αβεβαιότητα που επικρατεί στον επιχειρηματικό κόσμο της Βορείου Ελλάδος και ειδικά 

στην μικρομεσαία επιχειρηματικότητα που εκπροσωπούμε ως φορέας, σχετικά με την 

επικείμενη λήξη έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στις 30 Ιουνίου 

2026. 

Ως χαρακτηριστικά παραδείγματα αναφέρουμε τα έργα με τίτλο: Ερευνώ – Δημιουργώ 

-Καινοτομώ – Τεχνική υποστήριξη της ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ, Ερευνώ – Δημιουργώ – 

Καινοτομώ, Έξυπνη Μεταποίηση κ.α.. 

Το Ταμείο Ανάκαμψης αποτέλεσε ένα ιδιαίτερα σημαντικό χρηματοδοτικό εργαλείο για 

χιλιάδες επιχειρήσεις, ενισχύοντας επενδυτικά σχέδια που αφορούν τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό, την πράσινη μετάβαση, τον εκσυγχρονισμό των υποδομών και τη 

συνολική ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας. 

Ωστόσο, παρά τη σημαντική πρόοδο που έχει επιτευχθεί, μεγάλος αριθμός 

επενδυτικών σχεδίων βρίσκεται ακόμη σε φάση υλοποίησης, καθώς ως χρονικός 

ορίζοντας ολοκλήρωσης έργων που έχουν άμεση σχέση με το επιχειρείν, είχε τεθεί το 

διάστημα των 24 μηνών, δηλαδή έως 31/12/2026. Η καταληκτική ημερομηνία 

της 30ής/06/2026 δημιουργεί εύλογη ανασφάλεια στις επιχειρήσεις, όπως και τον 

κίνδυνο να μείνουν ημιτελείς σημαντικές επενδύσεις, με αρνητικές συνέπειες για την 

βιωσιμότητα τους, την ανάπτυξη, την απασχόληση και την απορρόφηση των 

διαθέσιμων πόρων. 

Η συγκεκριμένη τροποποίηση που διακινήθηκε στις 07/05/2026 αποτελεί 

πραγματικό αιφνιδιασμό, τη στιγμή που και το ίδιο αυτό το μεγάλο πρόγραμμα χάνει 

την αρχική του στόχευση εάν δεν επιτευχθεί ο σκοπός για τον οποίο δημιουργήθηκε. 

Ωστόσο, η ανησυχία και ο προβληματισμός μας για τους επιχειρηματικούς κλάδους που 

εκπροσωπούμε αυξάνεται ακόμη περισσότερο, αναφορικά με τη συμβασιοποίηση 

έργων για δάνεια που αξιολογήθηκαν θετικά και εγκρίθηκαν, ώστε να χρηματοδοτηθούν 

μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης με χρονοδιάγραμμα που έληγε στις 29/5/2026. 

Τις τελευταίες μέρες και πριν την ως άνω καταληκτική ημερομηνία, πληροφορηθήκαμε 

ότι δεν θα ολοκληρωθεί η διαδικασία υπογραφής των συμβάσεων και ολοκλήρωσης 

των επενδυτικών προγραμμάτων, ακόμη και για τα εγκεκριμένα έργα, λόγω εξάντλησης 

των διαθέσιμων κονδυλίων. 

Η εξέλιξη αυτή, αφενός αφαιρεί μέρος της δυναμικής του Ταμείου Ανάκαμψης ως προς 

τον σκοπό που δημιουργήθηκε, αφετέρου δημιουργεί τεράστιο πρόβλημα στον 

οικονομικό προγραμματισμό των υγιών επιχειρήσεων, ειδικά των μικρομεσαίων, οι 

οποίες στην προκειμένη περίπτωση: 

•           έχουν υποβάλλει εμπρόθεσμα business plan, μελέτες και λοιπά 

δικαιολογητικά, 

•           έχουν υποχρεωθεί να καταβάλουν μεγάλα ποσά για την αξιολόγηση των 

αιτήσεων τους από ανεξάρτητους αξιολογητές, σύμφωνα με όσα ορίζει το 

σχετικό θεσμικό πλαίσιο, 

•           έχουν λάβει θετική αξιολόγηση και έγκριση, 



•    έχουν πραγματοποιήσει παραγγελίες εξοπλισμού στο πλαίσιο των κριτηρίων 

του προγράμματος (π.χ.έξυπνη μεταποίηση), με την εμπόλεμη κρίση στη Μέση 

Ανατολή και τους περιορισμούς στη διακίνηση εμπορευμάτων, να καθιστά 

αδύνατη την ολοκλήρωση μεγάλου αριθμού των συγκεκριμένων παραγγελιών 

πριν της 31/12/2026. 

Οι επιχειρήσεις αυτές μένουν εκτεθειμένες βλέποντας τα επενδυτικά τους σχέδια να μην 

χρηματοδοτούνται και τη δημιουργία μιας εμφανούς αναντιστοιχίας μεταξύ της έγκρισης 

της ένταξής τους για χρηματοδότηση και της τελικής καταβολής αυτής. 

Για τους παραπάνω λόγους, καταθέτουμε αίτημα για άμεση κινητοποίηση των 

αρμοδίων Υπουργείων και των ελληνικών τραπεζών, ώστε να δώσουν λύση στο 

πρόβλημα, αξιοποιώντας κάθε δυνατό τρόπο και εναλλακτικές επιλογές. 

Πιο συγκεκριμένα ζητούμε άμεσα: 

-       Τη δημιουργία ενός μεταβατικού προγράμματος – γέφυρας, το οποίο θα 

επιτρέψει την ομαλή ολοκλήρωση των ήδη εγκεκριμένων και ενταγμένων 

επενδυτικών σχεδίων. 

Είτε εναλλακτικά: 

-        Χορήγηση εξάμηνης παράτασης του προγράμματος έως 31/12/2026. 

-       Την τροποποίηση του οδηγού του  προγράμματος ώστε να πιστοποιηθούν 

και να ολοκληρωθούν οι επενδύσεις που βρίσκονται κάτω του 50% στην 

ολοκλήρωση του επιχειρηματικού τους σχεδίου -αυτή την στιγμή-  και δεν 

προλαβαίνουν να ολοκληρώσουν τα επιχειρηματικά τους  σχέδια πριν της 

31/12/2026. 

  

Μία τέτοια πρωτο0βουλία θα προσφέρει την απαραίτητη σταθερότητα και ασφάλεια 

στην αγορά, θα διασφαλίσει την επιτυχή ολοκλήρωση των επενδύσεων και θα 

προστατεύσει την αξιοπιστία της χώρας απέναντι στις επιχειρήσεις και τους επενδυτές. 

Σας καλούμε να εξετάσετε με τη δέουσα προσοχή το αίτημα του Επαγγελματικού 

Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, αναγνωρίζοντας τη σημασία της συνέχισης και 

ολοκλήρωσης των παραγωγικών επενδύσεων που ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη. 

  

Με Τιμή, 

Ο Πρόεδρος 

Κυριάκος Μερελής 

 




